## 兰州现代职业学院财经商贸学院(兰州市商业学校)简报

2020年第34期

2020年6月20日

## 坚持底线思维 开展阳光教育

## ——2020年《形势与政策》思想政治教育讲座

为深入学习贯彻党的十九大精神,全面落实中共中央、国务院《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意

见》,加强青少年学生的思想政治教育,2020年6月16日晚19:30分,我院特别邀请兰州现代职业学院纪委书记杨岗同志,来院进行《底线思维阳光教育》思想政治专题教育讲座。



首先,杨书记以"什么是底线?什么是底线思维?"这两个问题导入主题,通过两种角度讲解"底线思维",展开本次思想政治讲座。讲座中所讲到的"底线思维"不是"增

强四个意识"中的底线思维,而是普通意义上的思维意识。

接着,杨书记讲述了一个真实的事件报道,引起了现场师生的高度重视。他引用作家罗松讲过的两个故事,对男孩、女孩分别讲解底线思维与阳光教育。通过故事和实例,从身体底线、生活底线、感情底线和生命底线四个方面细致讲解有关女孩的底线教育和认识底线思维的重要意义,现场指导师生"如何才能守住底线,守底线需要克服哪些诱惑,需要控制与调整哪些负面因素"。又从冒险教育、规则教育、挫折教育和独立教育四个方面详细讲解有关男孩的阳光教育。杨书记强调: "任何人、任何事都有底线,只有守住底线才能取得好的成果;要求同学们要重视阳光教育,创造和谐有序的生活和学习环境,做一个对社会有用的人。"



最后,杨书记将梁启超的 六条家庭教育原则推荐给 大家杨书记感慨:"这位爸 爸(梁启超)令人感动,可 以说是做到了极致,这份 极致的背后是对人生的思

考、视野的开阔、幸福价值观的追求和对孩子的尊重。"

高校思想政治教育承担着培养合格建设者和可靠接班人 的重大使命。高校意识形态工作不仅要守住底线,更要主动 建构、积极作为,这是落实党委在立德树人中主体责任的举措。立德树人作为新时代教育的根本任务,任重道远,时不我待,一刻也不能松懈。

通过此次讲座的学习,师生们纷纷表示,自己的思想得到了洗礼,学识也得以增长;今后会正确把握和重视 "底线思维与阳光教育",全面提升自身思想政治素质和职业道德水平,努力将自己塑造成高素质专业技能型人才;将个人发展与民族未来、国家前途紧密结合起来,勇于担当属于自己的责任,从身边的每一件小事做起,用行动证明新时代青少年学生是堪当大任的!

(供稿: 学生工作办公室 审核: 综合办公室)